

# UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

## Jelentések az északi harctérről.

— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

### Az orosz harctéren előrenyomulunk.

(Bécs, szept. 1.) A lapok haditudósítóinak hadszállásáról érkezett jelentései egyértelműleg egyeznek abban, hogy az osztrák-magyar csapatok offenzívája északon tartós, heves harcok közben egyre előre halad s mind az előrehaladásban, mind a kiterjedésben, lényegesen megegyezett az északi harctvonallal. A helyzet változatlan, de kedvező.

### A németek mintájára.

(Bécs, szept. 1.) A milliók által küzdött harcban az érkezett jelentések indokoltá teszik azt a feltevést, hogy az osztrák-magyar csapatok parancsnokai azt a taktikát követik, amelyet a német vezérkar Franciaországgal szemben oly sikerrel alkalmazott.

A keleti hadsereg állásai következtében erősen tartja magát az ellenség nagy tulsúlyával szemben.

**A küszöbön álló nagy döntést illetőleg általános kedvező kimenetele,** a vezetésen kívül tisztjeink és katonáink lenyűgöző halálmegvetésének köszönhető. (Min. eln. sajtó iroda.)

### Jelentés a németek harcáról.

(Berlin, szept. 1. Érkezett hajnali 3 óra 10 perczkor.) A nagyfőhadiszállásról jelentik tegnapi kelettel hivatalosan.

Klück tábornok hadi serege Combes vidékeken győzve francia haderőknek oldaltámadását egy hadtesttel visszaverte.

Bulov tábornok hadserege St. Maizi mellett teljesen megverte a tuleróban levő francia hadsereget, miután már előnyomulása közben elfogott egy angol gyalogos zászlóaljot.

Hansen tábornok hadserege Bethel közelében Misne felé szorította vissza az ellenséget.

Württembergi herceg hadserege a Maáson való átkelés további folyamatában csapataival neki rontott az ellenségnek, később azonban nagyobb ellenséges haderő ellentámadására csapatainak egy része ismét átkelt a Maás folyón és most Misne felé nyomul. A lesanyveles erődöt a sereg előnyomulása közben bevette.

A német trónörökös hadserege folytatja előnyomulását a Maás-féle és az azon túl fekvő vidékeken.

A bajor trónörökös és Heczinger tábornok hadserege folytatja harczeit a francia Lotharingiában.

Keleten Hindenburg tábornok hadseregének már **bejelentett győzelme sokkal nagyobb jelentőségű, mint amennyiszernek eleinte látszott,** dacára annak, hogy Neindenburg fölött újabb ellenséges hadtest megsemmisült és **60.000 ember ezek között két táborosított német fogságba.** A még Kelet-Poroszországban időző ellenséges csapatok megkezdték a visszavonulást.

Stein főhadiszállás mester közli. (Min. eln. sajtóosztály.)

### Tisza a hazai románokról.

(Budapest, szept. 2.) Budapesti lapok jelentése szerint Tisza István gróf miniszterelnök Gróf Czermín Bukaresti osztrák-magyar követéhez a következő táviratot intézte:

— Örömmre szolgál, hogy megerősíthetem azt a hirt, miszerint Magyarország összes román nyelvű lakossága **hazafias lelkesedéssel vesz részt abban a küzdelemben, melyet délkelet Európa rendjének, civilizációjának és szabadságának érdekében folytatunk.** A mi románjaink nem maradnak senki mögött sem abban a felbuzdulásban, amely a Monarchia összes népeit a trón és a megtámadott haza védelmében egyesíti. A tartalékosok lelkesedéssel sietnek ezredeikhez; mindenki: gyermekek, aggastyánok teljesítik a haza iránti kötelességüket, a hűség nyilatkozatok egymást érik, a nemzeti mozgalom legmarkánsabb vezetőinek, a többi között Vajda és Vlad uraknak részvétele a nagy igazságot, amelyet én egy negyedszázad óta hirdetek: a magyar és román fajnak érdekössége nyilvánul meg világosan a jelenlegi dicsőséges és termékeny válság alatt. A mindennapi élet minden kicsinysége és helytelensége eltűnik a közös ellenség által felvetett nagy problémák előtt. A fegyverekben való testvérieségből ki fog sarjadni a vállvetett békés munkálkodásból való testvériesülés. A közös küzdelem és a közös dicsőség oly helyzetnek fogja szilárd alapját megalapítani, amely egyaránt megfelel a magyar állam szükségszerű követelményeinek és a román nemzetiség jogos óhajának. Szükséges kijelentem, hogy én a magam részéről mindent el fogok követni a valóban nemes cél elérésében. [Gróf Tisza István. (Min. eln. sajtóoszt.)

### Galicziából kiszorítjuk az oroszot.

(Berlin, szept. 1.) A Neue Frei Presse haditudósítója jelenti, hogy tegnap Lembergben csak négy órán át halatszottak az ágyú lövések. Ebből azt kell következtetni, hogy a harctvonal Lembergől távolabkra állott elő.

### Párist elzárják.

(Bécs, szept. 1.) Reichspost adja a hirt, hogy Páris észak felőli elzárása befejezett tény. A teljes francia debacle immár elkerülhetetlen.

### Merénnyel Bobroski gróf ellen.

(Bécs, szept. 1.) A Neues Wiener Journal berlini tudósítója szerint Kievből egy ukrainista diák rálőtt Bobroski grófra, aki ez országban a ruthén mozgalmat szervezte, és aki könnyen megsebesült. (Min. eln. sajtó. oszt.)